



HLÁSKA

Zpravodaj Magistrátu města Opavy ❖ leden 1999

Z obsahu: Z jednání Rady města Opavy • Představujeme nové náměstky primátora • Pěší zóna na Šrámkově ulici • Analýza rizik životního prostředí • K činnosti Městské policie v Opavě • Gratulace jubilantům • Kulturní kalendář



Panorama Horního náměstí. Foto: Profoto studio Opava

Vážení spoluobčané,

stojíme na prahu roku, který třemi devítkami předznamenává s dvouletým předstihem vstup do nového století a tisíciletí. Jaký byl uplynulý rok 1998 je jistě otázka, kterou si klade každý z nás sám, aby si udělal vlastní roční inventuru svých životních úspěchů i zklamání. Stejnou otázku si na přelomu zpravidla klade celá rodina, při zamyšlení nad společnými plány. I velká rodina občanů města se chová podobně. Ve shonu všedních dnů jsme svědky postupných změn ve městě, které je naším domovem. Na konci kalendářního roku je však příležitost zhodnotit tyto změny za uplynulé období. Hodnotili jsme výsledky nejen za poslední rok, ale před volbami na podzim jsme analyzovali všechno, co se podařilo i nepodařilo za uplynulá čtyři léta. Podle našeho názoru se v tomto období v Opavě udělalo hodně dobrého přesto, že město a jeho obyvatele dvakrát postihla mimořádně rozsáhlá živelná pohroma. Mohlo se jistě udělat více.

o vedení města Opavy a rada města připravují změny s cílem zlepšit chod města i jeho magistrátu. Především sestavujeme rozpočet města Opavy na rok 1999, který by mělo projednat a schválit Zastupitelstvo města Opavy koncem ledna t.r. Určité potíže přitom působí to, že zatím

nebyl schválen Státní rozpočet ČR na rok 1999. Usilujeme o to, aby přes všechny problémy byl městský rozpočet vyrovnaný, případně s co nejmenším schodkem. Schválení rozpočtu, se kterým Vás seznámíme v Hlásce, nám umožní co nejdříve dokončit práce na Strategickém plánu rozvoje města Opavy, které provádíme bez nákladné účasti zahraničních poradenských firem.

Pokračují též jednání o novém organizačním řádu magistrátu, který by měl vstoupit v platnost od 1. dubna 1999.

Věříme, že se tyto materiály setkají s pochopením a podporou většiny Opavanů, kterým není lhostejná budoucnost našeho města a jeho dobrá pověst.

Vstupujeme do roku, který předchází vzniku vyšších územních samosprávných celků. Očekáváme, že se nám společně podaří udělat co nejvíce pro důstojné postavení Opavy, odpovídající jejím tradicím.

Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor

Ing. Václav Klučka, Ing. arch. Pavel Mališ, náměstkové primátora

Z jednání Rady města Opavy

V úterý 15. prosince 1998 proběhlo 2. zasedání Rady města Opavy, jehož program obsahoval 19 řádných bodů programu. Mimo pravidelné body programu - kontrola plnění přijatých usnesení Rady města Opavy (dále RMO), ohodnocení sociálních, zdravotních a odvolacích žádostí uchazečů o obecní byty, běžné majetkoprávní záležitosti (pronájmy, záměry pronájmů a prodejů nemovitostí, výkupy pozemků apod.) projednala rada tyto zásadní body programu:

Návrh ceny za odvoz tuhých domovních odpadů pro rok 1999 pro obyvatele města Opavy

Náměstek primátora Ing. arch. Pavel Mališ předložil RMO návrh cen za odvoz tuhých domovních odpadů pro rok 1999 pro obyvatele města Opavy, který byl zpracován Technickými službami Opava s.r.o. Celkové náklady za svoz a likvidaci domovního odpadu, odvoz odpadů a jejich separaci činí 2 730 000 korun. RMO schválila variantu, ve které dotuje město Opava výše uvedené služby občanům města Opavy tuto částku ze dvou třetin.

Změny v trolejbusové dopravě města Opavy od 1.1.1999

Na základě analýzy provozu a zkušeností z minulých let a vzhledem k předchozímu rozhodnutí RMO týkajícímu se snížení vlastních nákladů

Městského dopravního podniku, a.s., byl RMO předložen ředitelem Městského dopravního podniku Opava, a.s., návrh na změny v trolejbusové dopravě města Opavy s platností od 1.1.1999 a na omezení provozu městské hromadné dopravy v době vánočních svátků a Nového roku. Konkrétní změny jsou uvedeny v samostatné informaci na jiném místě.

Návrh rozpočtu města Opavy na rok 1999

Náměstek primátora města Ing. Václav Klučka předložil RMO druhou pracovní variantu rozpočtu města pro rok 1999. Příjmy města dle tohoto návrhu jsou ve výši 504 580 600,- Kč, výdaje v úrovni 605 579 000,- Kč. Rada města doporučila provést další snížení provozních a kapitálových výdajů. Jednoznačným cílem je předložit do Zastupitelstva města Opavy, které se bude konat dne 26. ledna 1999 vyrovnaný rozpočet, kde se výše příjmů bude rovnat výši výdajů. Je zřejmé, že finanční zdroje města, především pak v oblasti daňové výtěžnosti území jsou nedostačující na pokrytí požadavků, vycházejících především z potřeby rozvojových investic. Rok 1999 by měl být zaměřen na oblast výše daňových odvodů, které tvoří základní příjmovou část rozpočtu, na které musí město Opava do budoucna stavět.

Mgr. Lubomír Kozák, vedoucí kanceláře primátora

Představujeme nové náměstky primátora

Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva města Opavy dne 27. 11. 1998 byli do funkcí náměstků primátora zvoleni pan ing. Václav Klučka a pan ing. arch. Pavel Mališ, které krátce představujeme.



ING. VÁCLAV KLUČKA

Narodil se v roce 1953. Po absolvování základní devítileté školy a Střední všeobecně vzdělávací školy v Hlučíně vystudoval obor technika požární ochrany a bezpečnosti práce na Vysoké škole báňské v Ostravě. Byl postupně velitelem okresního veřejného požárního útvaru v Krnově, předsedou krajského výboru Svazu požární ochrany v Ostravě, velitelem Ústřední hasičské školy v Jánkách Koupelích. Od roku 1990 je již třetí volební období členem Zastupitelstva města Opavy. V letech 1992 - 1996 byl poslancem Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Od prosince 1994 do září 1995 byl náměstkem primátora města Opavy. Je ženatý, má dvě dcery. Je členem ČSSD.

Ing. Klučka bude mít nyní jako náměstek primátora na starosti tyto odbory Magistrátu města Opavy: odbor hospodářství a majetku města, odbor právní, odbor finanční a rozpočtový, odbor bytový, odbor sociálních věcí a odbor ekonomického dohledu.



ING. ARCH. PAVEL MALIŠ

Narodil se v roce 1947 v Opavě, po absolvování ZDŠ a průmyslové školy stavební vystudoval na VUT v Brně obor architektura. Prvých 5 let pracoval jako provozní technik a provozní inženýr na stavbách v Ostravě a Praze. Později působil jako projektant v Projektovém ústavu výrobních družstev a Potravinoprojektu v Praze. Do Opavy se vrátil v roce 1994 jako samostatný projektant. Volný čas věnoval sportu - především lyžování. Po skončení závodní činnosti trénoval mládež, později v letech 1992-96 trénoval českou reprezentaci tělesně postižených. Dnes je pro něj sport relaxační a odpočinkovou záležitostí. Politicky se začal angažovat od roku 1991. Do komunální politiky vstoupil nově v komunálních volbách v roce 1998.

Ing. arch. Mališ bude mít nyní jako náměstek primátora na starosti tyto odbory MMO: odb. hlavního architekta a územního plánování, odb. školství, kultury a tělovýchovy, odb. životního prostředí, odb. výstavby, odb. dopravy, odb. investiční a odb. informatiky, dále Městský dopravní podnik, Technické služby a Slezské divadlo.

Pěší zóna Šrámkova

Sídlíště Kateřinky - západ při pohledu z nové lávky přes řeku Opavu výrazně změnilo svou tvář. Obyvatelé sídlíště měli možnost pozorovat tuto proměnu již během stavby. Šrámkova ulice od restaurace Bludička k základní škole, hlavní pěší tah do sídlíště, kterým jsme dříve doslova proběhli, aniž bychom měli důvod se jen rozhlédnout, dnes umožní bez kolize projít či projet na kole tímto úsekem a navíc dává obyvatelům okolních domů bezpočet možností, jak v tomto prostoru strávit příjemně volné chvíle. Prostor před základní školou získal rovněž na přitažlivosti. Až se zde zazelenají nově vysazené stromy, bude velmi příjemné zde posedět nebo skotačit na prolézače.

Projekt rekonstrukce pěší zóny včetně cyklistické stezky a sadových úprav doplněných drobnou architekturou řešil současný neutěšený stav, kdy hustá síť pěších komunikací neodpovídala potřebám, trávníky byly zdevastovány a kvalitní vzrostlá zeleň chyběla. Povodeň v r. 1997 dokonala dílo zkázy. Právě v těchto místech se voda přehnal mimořádně ničivou silou a brala sebou stromy, keře i kusy chodníků.

Paradoxně díky povodni se našly finanční prostředky na rekonstrukci a nové trasy chodníků i část cyklistické stezky, která povede napříč sídlíštěm.

Průběh stavby poněkud zkomplikovala současně prováděná stavba trubek tepelných kanálů a kruté listopadové mrazy další práci ztížily zcela. Přesto jsou stavební práce zdárně dokončeny, stejně jako výsadby dřevin. Na jaře zbývá dokončit jemné terénní úpravy a založení trávníků.

Tím ovšem naše starost nekončí. Řečeno slovy autora projektu i realizátora sadových úprav ing. Ondrušky z firmy INTEXT: „Je to jako čerstvě narozené dítě, které potřebuje velkou péči a lásku než vyroste a dospěje.“

Na to jsme mysleli při zadávání zakázky a jednou z podmínek výběrového řízení pro dodavatelskou firmu bylo zajištění porealizační údržby po celou dobu záruky, což je tři roky od dokončení a předání akce městu. Teprve potom bude nově vysazená zeleň dostatečně zapěstovaná, odolná a schopná plnit svou funkci. Obracíme se také na Vás, obyvatele sídlíště Kateřinky - západ.

Přijměte tento upravený prostor jako součást Vašeho domova, jako Vaši zahradu, a užívejte jej podle toho. Neničte stromy, keře, trávníky ani dřevěné prvky a nedovoďte to ani jiným. Je to také Vaše vizitka!

*Ing. Dagmar Kůrečková
vedoucí odboru životního prostředí*

Vyhlášení grantového systému na podporu sportovních aktivit

V souladu s přijatou „Konceptí dalšího rozvoje a podpory sportu ve městě Opavě“ Komise pro sport Rady města Opavy vyhláší 11. ročník grantového systému programu „Sportovní akce města Opavy“.

Příhlašku do grantového systému programu „Sportovní akce města Opavy“ si sportovní subjekty mohou vyzvednout na odboru školství, kultury a tělovýchovy Magistrátu města Opavy, kde p. Jan Stoklasa (tel. 0653-756433) poskytne zájemcům další informace.

Sportovní subjekty, které v roce 1999 budou pořádat nějakou sportovní

akci, veřejně přístupnou pro občany města Opavy (dětí, mládež tělesně zdravotně postižené), významnou sportovní akci pro registrované sportovce, akci reprezentující město Opavy, se mohou přihlásit do grantového systému v termínu do 31. 1. 1999.

Komise pro sport Rady města Opavy posoudí předložené návrhy sportovních subjektů a po schválení příslušnými orgány města bude na vybrané sportovní akce poskytnut finanční příspěvek.

MVDr. Jaromír Sosna, předseda KSRMO

Výběrové řízení na bývalé kino Alhambra

- 1) Vymezení plnění výběrového řízení: Všestranná kulturní činnost.
- 2) Místo plnění výběrového řízení: Objekt bývalého kina Odboj (dnes discoklubu Alhambra).
- 3) Smluvní vztah: Uchazečí předloží návrh smlouvy o nájmu nebytových prostor.
- 4) Požadavky na prokázání kvalifikačních předpokladů: Uchazeč musí prokázat kvalifikační předpoklady podle paragrafu 2 b (zákonu číslo 199/1994 Sb. způsobem podle paragrafů 2 c (téhož zákona).
- 5) Nabídka musí obsahovat:
 - a) Návrh koncepce provozování a činnosti v objektu, kulturní činnosti nabízené nájemcem a vymezení jejich kvantitativního rozsahu.
 - b) Návrh podmínek nájmu (doba, nájem a pod.).
 - c) Návrh investic do objektu a podmínky za jakých je nájemce ochoten investovat do objektu.

- d) Informace o dosavadní činnosti zájemce v oblasti předmětu soutěže.
 - e) V případě, že nájemce má zájem být správcem objektu, předložit návrh mandátní dohody včetně finančních vztahů.
- 6) Další podmínky soutěže:
- a) Vybraný nájemce bude akceptovat existenci služebního bytu v objektu.
 - b) Nájemce se zavazuje vyloučit erotické produkce a provozování výherních hracích přístrojů.
 - c) Nájemce nebude oprávněn přenechat pronajaté nebytové prostory nebo jeho část do podnájmu bez souhlasu pronajímatele.
 - d) Zadavatel si vyhrazuje právo nepřijmout žádnou nabídku.
- 7) Nabídky odevzdat do 31. 1. 1999 prostřednictvím podatelny na odbor školství, kultury a tělovýchovy Magistrátu města Opavy.

*Mgr. Miroslava Halámková
vedoucí odboru školství, kultury a tělovýchovy*

Analýza rizik životního prostředí – hluk

Hlukem jsme obklopeni a obtěžováni neustále. Člověk považuje za hluk všechny zvuky, které jsou mu nemilé až nepříjemné a ruší jeho životní pohodu.

Hluková zátěž je méně vnímaným, ale intenzivně působícím faktorem ovlivňujícím zdraví obyvatel. Nepříznivé účinky hluku ve velkých městech se násobí velkým počtem obyvatel na malé ploše.

Hluková zátěž působí jako stresový faktor. Snižuje pracovní výkon, nepříznivě ovlivňuje krevní oběh – zvyšuje krevní tlak a tepovou frekvenci, ovlivňuje biochemické, hormonální i emocionální reakce. Nadměrný hluk způsobuje poruchy spánku, vyvolává neurotické příznaky a všeobecně snižuje odolnost proti zátěži. Obecně tedy hluk zhoršuje kvalitu životního prostředí.

V Opavě je trvalým a neustálým zdrojem hluku doprava. Dopravní systémem je veden centrem města, hlučné dopravní komunikace procházejí mnohdy přímo pod okny obytných domů. V územním plánu města Opavy je navrženo výhledové řešení dopravní situace, ovšem otázka vybudování městských okruhů a obchvatů je otázka dlouhodobá.

Zajímalo nás, jaká je současná denní zvuková kulisa. Jakou hladinu hluku je tedy občan Opavy přinucen trvale vnímat, ať už během pracovní doby, nebo doma ve svém volnu při rozličných aktivitách a odpočinku.

V rámci studie „Analýzy rizik ŽP“ opavská firma Ekotoxa proměřila deset vybraných míst v Opavě a zjistila běžnou hladinu hluku. K měření Ekotoxa přizvala odborníky z Krajské hygienické stanice v Ostravě, kteří se v praxi zabývají měřením a posuzováním hluku v městském prostředí a jsou k tomu vybaveni náležitou technikou. Do práce byli zapojeni i studenti SPŠ stavební v Opavě.

K měření si vybrali běžný pracovní den v letním provozu před prázdninami. Dopolední měření hluku probíhalo v době od 8.30 do 12 hod., odpolední od 13 do 16.30 hod. Měřicí skupinky obsadily pět měřících míst současně a vždy po dvou hodinách se přesunovaly na další stanoviště, aby bylo proměřeno všech 10 navržených míst. Na každém stanovišti proběhlo tedy měření v době dopoledního i odpoledního provozu. Mikrofony sledovaly hladinu hluku ve výšce 1,5 až 3 m nad úrovní terénu.

Na každém stanovišti vždy dvojice studentů odečetla hustotu dopravního proudu v obou směrech, a to s rozlišením na dopravu osobní, lehkou a těžkou nákladní, autobusy, trolejbusy a traktory. Byla to práce vyžadující neustálou pozornost a pohotovost. Na tomto místě patří poděkování vedení školy i studentům SPŠ stavební, kteří se tohoto úkolu zhostili na výbornou.

Z každého měřícího stanoviště jsme tedy získali obraz o průměrné denní hladině hluku, doplněné hustotou dopravního proudu s rozlišením druhu dopravy.

Měřící místa byla vybrána s ohledem na vyšší dopravní zatíženost. Jsou to následující stanoviště: ulice Hlavní (u kostela), Pekařská (u ZŠ), Praskova (vjezd z Hrnčířské), Olomoucká (naproti OHS), Ratibořská (za Katkou), Komenského (u ZŠ), Krnovská (u Oázy), Krnovská (vojenské gymnázium), Hradecká (u Skřivánčů), Těšínská (naproti ČSAD).

Vyhláška ministerstva zdravotnictví č. 13/1977 Sb. o ochraně zdraví lidí před nepříznivými účinky hluku a vibrací stanoví nejvyšší přípustné hladiny hluku v dB. Podle využití území a charakteru zástavby současně stanoví povolené rozmezí. Sleduje se tzv. ekvivalentní hladina hluku, což je kritérium určené pro hodnocení hlučnosti v životním prostředí.

Bylo zjištěno, že v Opavě na všech stanovištích překračuje hladina hluku doporučenou denní hodnotu. Pro obytné celky na obytném území je denní doporučená hodnota 55 dB (decibelů), v prostoru navazujícím na silnice I. a II. třídy a hlavní městské komunikace je to hladina hluku 60 dB. Na měřených místech v Opavě se pohybuje denní hladina hluku v rozmezí od 66 do 73 dB. Největší zátěž ze sledovaných stanovišť vykazuje ulice Krnovská – 72,5 až 73 dB, nejnižší ulice Hlavní – 66 dB.

Touto studií byla potvrzena nadměrná hluková zátěž vyvolaná dopravou ve městě. Hluk je tedy kromě exhalátů další nepříznivou veličinou, se kterou se musí náš organismus vyrovnat.

Jaké jsou možnosti eliminovat tyto nepříznivé dopady hluku na organismus? Z hlediska změny dopravního systému se jedná o opatření středně až dlouhodobého charakteru, což v praxi znamená, že dopravní zatížení v horizontu 5-10 let ještě vzroste a hluk se může snížit pouze díky zkvalitnění vozového parku. Teprve vymístěním těžké nákladní dopravy z obytných částí města může dojít k výrazné změně k lepšímu.

K okamžitému efektu u obytných budov vede zlepšení izolačních vlastností oken, např. trojitě zasklení, nebo uspořádání provozu v bytě (tam, kde je to možné) tak, abychom v místnostech vystavených hluku pobývali co nejméně. Pro starší občany – důchodce, kteří tráví doma mnohem více času a vnímají hluk mnohem citlivěji, je někdy lépe se přestěhovat z rušného centra do klidnější části na okraji města.

V příštím čísle Hlázky se budeme věnovat exhalátům z dopravy a znečištění ovzduší dalšími škodlivými zplodinami.

*Ing. Dagmar Kůrečková
vedoucí odboru životního prostředí*

Kontrolní a finanční komise Rady města Opavy

Rada města Opavy jmenovala členy kontrolní a finanční komise RMO. Zřízení těchto komisí vyplývá ze zákona č. 367/1990 Sb. o obcích, kdy obec zřizuje tyto komise jako své iniciativní a kontrolní orgány.

Členové finanční komise RMO: ing. Černý Roman, ing. Chamráth Rudolf, ing. Kraus Gustav, ing. Pavlas Vlastimil, ing. Pěčonka Libor, ing. Stanjura Zbyněk, ing. Turek Vojtěch, ing. Urbánek Petr, ing. Veselý Ondřej.

Členové kontrolní komise RMO: p. Baron Karel, p. Dohnal Ota, ing. Gilík Jan, p. Grygar Vladan, ing. Hadánek Ludvík, p. Mrovcová Miluška, p. Onderka Milan, p. Petřík Zdeněk, p. Pika Zdeněk, Mgr. Rataj Michael, ing. Vincker Tomáš

*Mgr. Lubomír Kozák
vedoucí kanceláře primátora*

Návrh na Cenu Petra Bezruče pro rok 1999

Upozorňujeme, že do konce ledna 1999 mohou opavští občané, kolektivy nebo instituce podat návrh na udělení Ceny Petra Bezruče pro rok 1999, která je nejvyšším oceněním v oblasti kultury na území města Opavy. Je udělována za dlouhodobý aktivní podíl na rozvoji opavské kultury nebo mimořádný tvůrčí čin, který přispěl k dalšímu povznesení kulturního života města. Podané návrhy projedná komise pro přípravu festivalu Bezručova Opava a předá k posouzení kulturní komisi. Ta konečný návrh na laureáta Ceny Petra Bezruče doporučí radě města ke schválení tak, aby

bylo rozhodnuto nejpozději do 15. března každého kalendářního roku. Cena Petra Bezruče se skládá z částky 50 000,- Kč a grafického listu a bude slavnostně předána na některé z akcí v rámci 42. ročníku festivalu Bezručova Opava v září 1999. Své písemné návrhy a zdůvodnění zasílejte, prosím, na adresu: odbor školství, kultury a tělovýchovy Magistrátu města Opavy, Horní náměstí 69, 746 26 Opava.

*Mgr. Petr Rotrekl
kulturní referent*

Pronájem pozemků

Rada města Opavy se sídlem na Magistrátě města Opavy, Horní nám. 69, 746 26 Opava hledá zájemce o pronájem pozemků parc. č. 1884 (výměra 1282 m²), 1888 (výměra 509 m²) v k.ú. Opava - Předměstí (lokality ul. Mostní - Sadová).

Dle územního plánu se jedná o pozemky určené pro občanskou vybavenost, tzn. objekty komerčního charakteru s obchody, služby nevýrobního charakteru, opravny, servisy. Nadzemní podlaží je možné využít pro byty. Výškově budou nové objekty navazovat na zástavbu v ul. Mostní,

tzn. 2 NP + podkroví. Přístup na pozemek bude z ul. Sadové. Součástí nabídky bude návrh objemového architektonického řešení, při výběru nabídky bude posuzována vhodnost záměru s přihlédnutím ke kvalitě navrhovaného řešení.

Písemné návrhy zasílejte do 31.1.1999 na adresu: Magistrát města Opavy, odbor HaMM, pí Špačková, Horní nám. 69, 746 26 Opava.

Podané návrhy jsou ze strany města považovány za důvěrné. Rada města Opavy si vyhrazuje právo odmítnout všechny návrhy.

K činnosti Městské policie v Opavě

Městská policie ve městě Opavě působí již sedmým rokem a její zřízení umožnilo přijetí obecně závazné vyhlášky Zastupitelstvem města Opavy. Vznik městské policie, jako součásti veřejné správy není v našich zemích z historického hlediska novou institucí. Právně byla městská policie zakotvena již za první republiky a její kořeny můžeme hledat již ve středověku, kdy si města odkupovala od krále úřad rychtáře a měnila ho na úřad náčelníka městské policie.

Vraťme se do současnosti a podívejme se jak městská policie pracuje dnes. Důvod ke vzniku městské policie vyvstal s přenesením některých povinností, zvláště při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku na obce a ty k tomuto účelu neměly žádný donucovací aparát. Činnost městské policie je koncipována jako obecně prospěšná, jejímž prostřednictvím zajišťuje obec klid, pořádek a dodržování obecně závazných právních předpisů na svém území. Je pochopitelné, že při rozsahu činností, kterou jí ukládá zákon, musí městská policie plnit funkci preventivní, kontrolní a také represivní. S represivní částí výkonu funkce je ale spojena také určitá averze k činnosti městské policie, zvláště u osob, které svým jednáním porušují platné právní předpisy. Těžko si lze představit, že bude činnost strážníků kladně hodnotit někdo, komu je uložena sankce za stání vozidla na chodníku, blokování placeného parkovacího místa v centru města bez zaplaceného poplatku nebo za zabránění části pěší zóny k podnikatelskému využití bez příslušného povolení, navíc na úkor průchodnosti občanů. Stejně tak nelze očekávat uznání od narušitelů nočního klidu, občanského soužití nebo třeba těch, kteří neuklízí po svých čtyřnohých mazlíčcích „hromádku“ a jsou za to strážníky postihováni podle zákona o přestupcích. Jinak je ale vnímána práce městské

policie občany, kteří jsou výše uvedeným chováním svých spoluobčanů omezováni a obtěžováni. Množství oznámení, které je každý den přijímáno na linku 156, ve kterých se občané města oprávněně obracejí na městskou policii o pomoc se zvyšuje a strážníci se snaží, v rámci zákona o obecní policii, na přijatá oznámení reagovat a občanům účinně pomoci. V poslední době byl díky spolupráci s občany strážníky zadržen pachatel poškození a vloupání do vozidel na ul. 17. listopadu, který byl následně předán policii ČR. Spolupráce s občany, kteří nejsou ke svému okolí lhostejní, je ze strany vedení městské policie vysoce ceněna, zvláště když zvážíme, jak je Opava veliká a strážníků omezený počet. Myslím si, že je za městskou policií vidět množství dobře odvedené práce, jako odstranění značného počtu vraků vozidel, odchyt desítek toulavých psů obtěžujících občany nebo třeba narůstající počet řešených přestupků proti veřejnému pořádku, občanskému soužití nebo majetku. Rovněž počet zjištěných trestných činů postupovaných Policií ČR, příslušné k jejich řešení v současnosti roste. Spolupráce s policií ČR je velice dobrá, obě složky si v rámci svých možností vypomáhají a vzájemně svou činnosti na poradách připravují a koordinují.

Na práci městské policie, stejně tak jako na práci ostatních orgánů veřejné správy, je stále co zlepšovat a vedení městské policie si je toho vědomo, ale rozhodně již lze souhlasit s tím, že počáteční dětské nemoci nově zřízené instituce jsou překonány a městská policie má rovnocenné postavení při výkonu místní samosprávy jako ostatní odbory Magistrátu města Opavy.

Ing. Jiří Golka

ředitel Městské policie Opava

Z OPAVSKÝCH LETOPISŮ

K osobnostem z dějin našeho města

Historii Opavy prošla řada významných osobností, jejichž dílo mnohdy přerostlo rámec města. Připomeňme si některé z nich, které se zapsaly do dějin Opavy 19. století i dříve a v roce 1999 mají určité jubileum.

Před 240 lety se narodil **Josef Georg Trassler** (1759-1816), kterému se podařilo povznést opavskou tiskárnu na evropskou úroveň. Už v 70. letech 18. stol. zde byly tištěny dějiny světa, encyklopedie, topografie, filozofická i literární díla. Od r. 1811 i opavské noviny *Troppauer Zeitung*.

Před 210 lety se narodil **Franz Biela** (1789-1871), vynikající opavský malíř, kterému se podařilo věrně na svých akvarelech zachovat podobu našeho města z doby, kdy bylo sevřeno hradbami. Mnohé originály jsou uchovávané ve Slezském zemském muzeu v Opavě.

Připomeňme si i některé významné opavské a vůbec slezské buditele 19. stol.: před 185 lety se narodil **Ludvík Ochraňa** (1814-1877), spoluzakladatel Matice opavské a matičního gymnázia. 170 let uplynulo od narození **Antonína Vaška** (1829-1880), otce Petra Bezruče, zakladatele Opavského besedníku (1861), profesora na opavském gymnáziu. Před 155 lety se narodil **Antonín Gruda** (1844-1903), který několikrát vedl české deputace s peticemi k vídeňskému dvoru. Zasloužil se o české gymnázium v Opavě a pracoval v Matici opavské. V témže roce se narodil **Jan**

Zacpal (1844-1888), zakladatel Opavského Týdenníku (1870), spoluzakladatel Matice opavské, Sokola a dalších českých spolků. Před 120 lety se narodil **Arnošt Chamrád** (1879-1925), vlastenec a literát.

S většinou těchto osobností se setkáváme i v názvech opavských ulic. A ještě k některým významným jménům majícím vztah k našemu městu. **Johann Josef Schössler** (1761-1834), který zemřel před 165 lety, se bezprostředně podílel jako starosta Opavy na změně její tvárnosti. Z jeho iniciativy bylo započato zbourání opevnění a tvorba městských parků a sadů, kanalizace a dlažby, podílel se i na založení divadla, muzea.

Před 115 lety se narodil **Johann Gregor Mendel** (1822-1884), který v Opavě vystudoval gymnázium a po teologických studiích působil v brněnském klášteře, kde se věnoval biologii, jejíž novou éru zahájil svou teorií dědičnosti.

A v závěru ještě o opavském kronikáři **Erasmu Kreuzingerovi** (1807-1879), který zemřel před 120 lety. Celý život shromažďoval dokumentaci k dějinám Opavy, které vydal v roce 1862 pod názvem *Kronika staré a nové doby Opavy a její památky*.

PhDr. Magda Plačková
kronikářka města Opavy

Dotisk prospektu města Opavy

V listopadu 1996 byl poprvé vydán tzv. image prospekt našeho města ve formě dvanácti stránekové brožury, určené především návštěvníkům města a k jeho propagaci na různých akcích pro podporu cestovního ruchu. Během dvou let byl prospekt zcela rozebrán. V prosinci 1998 proto Magistrát města Opavy ve spolupráci s AVE-Infomačním centrem Opavska vydal dotisk prospektu OPAVA s několika změnami. Mapy města a jeho okolí byly přemístěny na poslední stranu a získané místo se využilo pro popisy obrázků, které byly nyní očíslovány. Šest ze 42 barevných snímků bylo nahrazeno aktuálnějšími. Průvodní text a popis k obrázkům kromě češtiny zůstal v angličtině, němčině a francouzštině.

Část dotisku brožury Opava je v prodeji v AVE-Infomačním centru Opavska na Tyršově ulici 1 v Opavě.

Opava na mezinárodní výstavě Regiontour '99

V expozici Okresního úřadu Opava bylo na 8. mezinárodní výstavě turistických možností v regionech, která se konala 7.-10. ledna 1999 v Brně, zastoupeno též město Opava a partnerské město Ratišof.



Změny jízdního řádu trolejbusů Městského dopravního podniku Opava

Od 1. ledna 1999 dojde v opavské trolejbusové dopravě ke změnám, jejichž cílem je:

1. Odstraní dosavadní nepravidelný trolejbusový provoz, zejména v úseku od zastávky Divadlo po Olomoucké ulici směrem k nemocnici a zpět k Divadlu. Toho bude dosaženo sjednocením intervalu trolejbusové linky č. 1 s intervaly ostatních trolejbusových linek - od 1.1.1999 bude linka č. 1 jezdit v pondělí až pátek v intervalu 12 minut ve špičce a 15 minut v sedle.

2. Přizpůsobit frekvenci trolejbusové dopravy klesající poptávce cestujících, zejména v pracovní dny ve večerních hodinách a v nepracovních dnech. Prakticky to znamená, že v pracovní dny po 19. hodině stažením jednoho vozu z linek č. 1, 2, 3 se prodlouží interval trolejbusové dopravy na 20 minut. V nepracovní dny linka č. 1 bude jezdit v 15 minutovém intervalu pouze v sobotu do cca 13.30 hod., v sobotu odpoledne a v neděli bude jezdit v intervalu 20 minut. Linky č. 2 a 3 budou jezdit v intervalu 20 minut po celou sobotu i neděli.

Ing. Antonín Bouda, ředitel MDPO, a.s.

Gratulace jubilantům

Magistrát města Opavy co nejrdečněji blahopřeje všem opavským jubilantům, kteří v lednu letošního roku oslaví své významné životní výročí. Přejeme Vám, vážení spoluobčané, zdraví, spokojenost a pohodu do dalších let.

70 let oslaví

pí Marie Augustýnková
pí Anna Bialková
pí Milada Cihlářová
pí Edeltraud Černá
pí Jarmila Heinzká
pí Milada Holušová
p. Ladislav Hrbáč (Vlaštovičky)
pí Anna Chaloupková
p. Alois Kamarád
pí Květoslava Kovalčíková
pí Ludmila Lamichová
pí Jarmila Lebedová
pí Jiřinka Malíková
p. Václav Musiálek
p. Milan Palisa
p. Josef Pientka
pí Anna Rabinská
p. Ladislav Rossmann
pí Věra Salayová
pí Věra Sedláčková
p. Bohumír Sukeník
p. František Sýkora
p. Alois Štambera
p. Vilém Tomáš
p. Eduard Valík
p. Bohumil Vítek
pí Růžena Vlašánková
p. Miroslav Volný
pí Marie Vytisková

75 let oslaví

pí Helena Bikarová
pí Draga Hebelková
pí Anežka Hoblíková
pí Vlasta Jahnová
p. Karel Jakubec
pí Alžběta Jarzabová
pí Olga Kelnerová
p. Josef Kramoliš
pí Olga Krčmářová
pí Anna Krejčí
pí Jindřiška Kremserová
pí Eliška Ludvová
pí Blažena Malenková
p. Valentin Mičík (Malé Hoštice)
pí Emilie Mičíková (M. Hoštice)
pí Jiřina Ottová
p. František Polcar
p. Bohuslav Prejda
p. Kazimír Richter
pí Božena Stromská
pí Jiřina Štefková
p. Otto Teichmann
pí Libuše Tenglerová
pí Vlastimila Vránová
p. Josef Závěšický
pí Františka Žigová

80 let oslaví

p. Jan Brigula

pí Olga Gebauerová
pí Božena Grafová (S. Lazce)
pí Marie Hadámková
pí Marie Hasalová
pí Marie Havrlantová
p. Stanislav Hoffmann
pí Helena Kukuczová
p. Josef Lampa
pí Anna Ondrášková
pí Lubomíra Palyzová
pí Agata Paulíková
pí Juliana Peršínová
p. Otto Schenk
p. Bohumil Skupník
p. Antonín Solnický
pí Aloisie Šolastrová
pí Heřma Šolastrová
pí Marie Vaňková

85 let oslaví

pí Amálie Fridrichová
pí Anna Hrbáčová
pí Pavla Kalašová
p. Antonín Kutáč
pí Kateřina Masaříková
pí Mária Němcová
pí Anna Pchálková (S. Lazce)
p. Bohuslav Pospíšil
pí Kateřina Repková
p. Jan Skoumal

pí Anna Slaninová
pí Štěpánka Solnická
pí Věra Škrobánková
p. Maximilián Šober
pí Hedvika Šreinerová
pí Gisela Šugarová
pí Hildegarda Valečková
pí Pavla Wenzelová

90 let a více oslaví

p. Emerich Badziura
pí Marie Cáblová
pí Jenovéfa Daňková
pí Kateřina Hanuschová (Vávrovice)
p. Jan Jahoda
pí Emilie Krakovková
pí Štěpánka Kubesová (Komárov)
pí Emilie Kupková
pí Marie Lagová
pí Anežka Malurková
pí Hilda Podlášková
pí Františka Schindlerová
pí Anna Stoklasová
p. Vladimír Trvala
pí Anežka Trybušová
p. Jaromír Večerek
p. Rudolf Zapletal
p. Ladislav Zetka

Poděkování primátora

Studenti Mendelova gymnázia v Opavě Petra Chudobová a Pavel Hrančík připravili benefiční koncert, jehož výtěžek směřoval na pomoc dětem a dospělým s mentálním postižením z Ústavu sociální péče, Mánesova 7 v Opavě. Impulsem k tomuto záměru byla Středoškolská odborná činnost „Rodina nebo ústav pro děti s mentálním postižením“. S touto prací se úspěšně umístili ve finále celorepublikového kola soutěže. Při zpracování práce pravidelně navštěvovali více než rok a půl děti v ústavu. Na zlepšení životního prostředí dětí v ústavu zorganizovali ve spolupráci s Mendelovým gymnáziem v Opavě a ÚSP Mánesova výstavu prací mentálně postižených dětí spojenou s koncertem. Benefiční koncert a slavnostní vernisáž prací se uskutečnila dne 5.12.1998 ve sněmovním sále Minoritského kláštera. Výstava prací bude trvat do konce ledna 1999. O velmi pěkný

kulturní zážitek se zasloužili koncertem na klavír a flétnu Jana Polednová a Oriana Šenfeldová, vyučující ZUŠ Václava Kálíka, a středoškolský sbor Lucinia, který řídí sborníkem Mgr. Jiří Slovík. Poděkování patří rovněž umělecké agentuře Kostera, studentům Mendelova gymnázia a jiných středních a vysokých škol, kteří pomáhali s organizací. Celý tento projekt pomohl získat ústavu formou dobrovolného vstupného, výtěžkem z prodeje výrobků dětí a finančních darů částku ve výši 110.000,- Kč.

Tato aktivita mladých Opavanů je hodna následování i v budoucnu a zaslouží si uznání všech občanů našeho města. Přijal jsem proto studentku P. Chudobovou a studenta P. Hrančíka v doprovodu ředitele gymnázia a vedoucí ÚSP Mánesova a poděkoval jsem jim jménem všech Opavanů.

Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor města Opavy

Vánoční koledování

Koledování pod vánočním stromem na náměstí se již stalo pěknou tradicí našeho města. V sobotu 19. prosince se na této akci spolupodílela Charita, církevní a školní pěvecké sbory, zástupci ÚSP Marianum, Domu Sv. Cyrila a Metoděje z Vlaštoviček a zástupci dalších sociálních a humanitárních organizací.

Na náměstí se radovaly děti z typické předvánoční atmosféry, kterou umocnil i „Živý Betlém“. Darem bylo možné přispět na humanitární cíle a na výstavě dětských prací na radnici i na pomoc nikaragujskému městu Estelí, které bylo postiženo ničivou povodní.

Bezprostředně před touto akcí přijely do našeho města na pozvání dětského pěveckého sboru Jeřabinka ze ZUŠ V. Kálíka děti z Jihoafrické republiky. I tyto děti z Pretorie se pod vedením svého sborníka univerzitního profesora Tinuse Kühna dokázaly rychle naučit české koledy, které zazpívaly i na společném koncertu s naší Jeřabinkou. V těch chvílích byli dojeti všichni - malí zpěváci i diváci. Vždyť české koledy v jejich podání spojovaly dva kontinenty... Stejná atmosféra dominovala při přijetí dětí u primátora města.

Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor města Opavy

Změny v trolejbusové dopravě platné od 1. ledna 1999

1 Městský dopravní podnik Opava a.s.

BILOVECKA · DIVADLO · MĚSTSKÝ HRBITOV

BILOVECKA	racovní dn	Soboty	Ne + sv	Letní
Vaníčkova	04			
Stadion	05 09 21 31 43 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
Horní schody	06 07 19 31 43 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
Východní nádraží	07 07 19 31 37 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
Praskova	08 10 25 40 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
Dolní náměstí	09 10 25 40 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
DIVADLO	10 10 25 40 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
U soudu	11 10 25 40 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
Porodnice	12 10 25 40 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
Nemocnice	13 07 19 31 43 55	05 25 40 50	05 25 45	10 25 40 55
Zem tech škola	14 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
MĚSTSKÝ HRBITOV	15 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
	16 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
	17 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
	18 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
	19 00 15 35 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
	20 15 35 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
	21 15 35 55	05 25 45	05 25 45	10 25 40 55
	22 15 30 58i	05 12 25 42i	05 12 25 42i	10 25 58i
	23 15i	00 55i	00 55i	55i

h - Na znamení i - Autobus Divadlo-Hřbitov-Englišova-Jakta v - Vozovna

1 Městský dopravní podnik Opava a.s.

MĚSTSKÝ HRBITOV · DIVADLO · BILOVECKA

MĚSTSKÝ HRBITOV	racovní dn	Soboty	Ne + sv	Letní
Zem tech škola	04 33 43 52 55	26 36 56	26 39 59	34 44 55
Purkyňova	05 07 19 31 43 55	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
Nemocnice	06 07 19 31 43 55	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
Porodnice	07 07 19 31 43 55	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
U soudu	08 16 31 46	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
DIVADLO	09 00 15 30 45	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
Dolní náměstí	10 00 15 30 45	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
Praskova	11 00 15 30 45	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
Východní nádraží	12 00 15 32 45	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
Horní schody	13 00 10 17 31 43 5	05 20 40 55	05 25 45	06 21 36 51
Stadion	14 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
Vaníčkova	15 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
BILOVECKA	16 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
	17 07 19 31 43 55	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
	18 07 19 31 43 54	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
	19 05 25 45	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
	20 10 30 50	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
	21 10 30 50	05 25 45	05 25 45	06 21 36 51
	22 05 20 35 50	05 25 27 43	05 25 27 43	06 21 36 51
	23			

h - Na znamení i - Autobus u - Autobus-Stadion v - Autobus-Měst.hřbitov-Divadlo-Kylešovice

1 Městský dopravní podnik Opava a.s.

BILOVECKA · DIVADLO · MĚSTSKÝ HRBITOV

BILOVECKA	racovní dn	Soboty	Ne + sv	Letní
Vaníčkova	04 57	33 53	33 53	58
Stadion	05 09 19 31 43 55	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
Horní schody	06 07 19 31 43 55	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
Východní nádraží	07 07 19 31 43 58	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
Praskova	08 13 28 43 58	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
Dolní náměstí	09 13 28 43 58	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
DIVADLO	10 13 28 43 58	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
Porodnice	11 13 28 43 58	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
Nemocnice	12 13 28 43 55	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
Zem tech škola	13 07 19 31 43 55	13 28 38 53	13 33 53	13 28 43 58
MĚSTSKÝ HRBITOV	14 07 19 31 43 55	13 33 53	13 33 53	13 28 43 58
	15 07 19 31 43 55	13 33 53	13 33 53	13 28 43 58
	16 07 19 31 43 55	13 33 53	13 33 53	13 28 43 58
	17 07 19 31 43 55	13 33 53	13 33 53	13 28 43 58
	18 07 18 25 33 48	13 33 53	13 33 53	13 28 43 58
	19 03 23 43 58i	13 33 55	13 33 55	13 28 43 58
	20 03 23 43	15 35 55	15 35 55	13 28 43 58
	21 03 23 43	15 35 55	15 35 55	13 28 43 58
	22 03 16 30 45i	05 15 35 53	05 15 35 53	13 17 32 47i
	23 00 48i	48i	48i	02 48i

h - Na znamení i - Aut. Divadlo-Hřbitov-Engliš -Jaktaf j - Katerinky k - Aut-DP v - Vozovna

1 Městský dopravní podnik Opava a.s.

MĚSTSKÝ HRBITOV · DIVADLO · BILOVECKA

MĚSTSKÝ HRBITOV	racovní dn	Soboty	Ne + sv	Letní
Zem tech škola	04 28i	18 55	18 55	28 56
Purkyňova	05 09 21 33 45 57	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
Nemocnice	06 09 21 33 45 57	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
Porodnice	07 09 21 33 45	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
U soudu	08 06 21 36 50	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
DIVADLO	09 05 20 35 50	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
Praskova	10 05 20 35 50	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
Dolní náměstí	11 05 20 35 50	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
Východní nádraží	12 05 22 35 50	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
Horní schody	13 07 21 33 45 57	10 30 45 55	15 35 55	11 26 41 56
Stadion	14 09 21 33 45 57	15 35 55	15 35 55	11 26 41 56
Vaníčkova	15 09 21 33 45 57	15 35 55	15 35 55	11 26 41 56
BILOVECKA	16 09 21 33 45 57	15 35 55	15 35 55	11 26 41 56
	17 09 21 33 45 57	15 35 55	15 35 55	11 26 41 56
	18 09 21 33 44 55	15 35 55	15 35 55	11 26 41 56
	19 15 35	15 35 56	15 35 56	11 26 41 56
	20 00 20 40	15 36 56	15 36 56	11 26 41 56
	21 00 20 40 55	16 36 56	16 36 56	11 26 41 56
	22 10 25 40	16 35	16 35	11 26 41
	23 03i			03i

h - Na znamení i - Autobus d - Autobus-Jaktaf u - Autobus-Stadion v - Autobus-Měst.hřbitov

SLEZSKÉ DIVADLO

1.1.	19.00	NABUCCO	mimo předpl.
2.1.	19.00	HUBIČKA	sk. 7
3.1.	17.00	JEPTIŠKY	mimo předpl.
4.1.	10.00	HUBIČKA	MaK
5.1.	18.00	NA SPRÁVNÉ ADRESE	sk. S
6.1.	19.00	CYRANO Z BERGERACU	sk. 8
7.1.	19.00	MANON LESCAUT	sk. 6
8.1.	19.00	SNACKBAR	sk. 3
9.1.	17.00	MANON LESCAUT	sk. 10
10.1.	17.00	KŘEST CD LUKÁŠE VONDRÁČKA	mimo předpl.
12.1.	19.00	CIKÁNSKÝ BARON	sk. 5
13.1.	18.00	LIŠKA BYSTROUŠKA	sk. O
14.1.	10.00	POPELKA	MaK
15.1.	19.00	CIKÁNSKÝ BARON	sk. 4
16.1.	10.00	NOC NA KARLŠTEJNĚ	sk. D
17.1.	19.00	NOC NA KARLŠTEJNĚ	sk. P
18.1.	19.00	REVIVAL QUEEN SKUPINA PRINCESS	mimo předpl.
19.1.	19.00	NOC NA KARLŠTEJNĚ	sk. 1
20.1.	19.00	SLEČNA JULIE	sk. 2
21.1.	19.00	NOC NA KARLŠTEJNĚ	sk. 9
22.1.	19.00	SLEČNA JULIE	sk. 3
23.1.	17.00	HUBIČKA	sk. 10
25.1.	19.00	CIKÁNSKÝ BARON	mimo předpl.
26.1.	18.00	CYRANO Z BERGERACU	sk. S
27.1.	19.00	MANON LESCAUT	sk. M
28.1.	19.00	SLEČNA JULIE	sk. 6
29.1.	10.00	CYRANO Z BERGERACU	MaK
30.1.	19.00	NOC NA KARLŠTEJNĚ	sk. 7
31.1.	17.00	CIKÁNSKÝ BARON	mimo předpl.

KINO MÍR

2.1. - 3.1.	17.15 a 20.00	VYJEDNAVAČ
4.1. - 6.1.	17.45 a 20.00	MĚSTO ANDĚLŮ
7.1. - 10.1.	17.15 a 20.00	PAST NA RODIČE
11.1. - 12.1.	17.30	MINULOST
11.1. - 13.1.	19.30	ZAŘÍKÁVAČ KONÍ
14.1. - 17.1.	18.00	ČÍSAŘ A TAMBOR
14.1. - 17.1.	20.00	SRDCOVÁ SEDMA
18.1. - 20.1.	17.45 a 20.00	ZAKÁZANÉ OVOCE
21.1. - 27.1.	17.00	PRINC EGYPTSKÝ
21.1. - 27.1.	19.00	SEZNAMTE SE, JOE BLACK
28.1. - 3.2.	17.45 a 20.00	DR. DOLITTLE

KINO ELEKTRA

do uzávěrky nedodalo program!

FILMOVÝ KLUB - KINO ELEKTRA

4.1.	17.30	ZIMNÍ HOST - Velká Británie 1997, režie Alan Rickman. Jednoho mrazivého dne se ve skotském přímořském městečku rozehrají osudy čtyř různých dvojic. Hrají Phylida Law a Emma Thompsonová, v civilu matka a dcera.
11.1.	17.00	MEFISTO - Maďarsko 1981, režie István Szabó. Filmový přepis románu Klause Manna o vzestupu a pádu talentovaného herce v době nástupu nacismu k moci. V hlavní roli Klaus Maria Brandauer, který později doplnil trilogii silných osobností o postavy Redla a Hanussena.
14.1.	17.00	PULP FICTION - HISTORKY Z PODSVĚTÍ - USA 1994, režie Quentin Tarantino. Dnes již kultovní film, realizovaný podle šestákových románů vydávaných v USA. Role gangstera Vincenta Vegy znamenala pro Johnyho Travoltu nový vzestup slávy. Ve filmu, který vyhrál MFF v Cannes 1994, si režisér zahrál postavu Jimmyho.
18.1.	17.30	BRATR - Rusko 1996, režie Alexej Balabanov. Drama současných dnů. O starším bratrovi se ví, že si žije dobře. Když ho vyhledá mladší bratr, ukáže se, že má hrozné povolání. První mezinárodní úspěch pro režiséra i před-

stavitele hlavní role Sergeje Bodrova. Viděli jsme ho v Kavkazském zajatci.

21.1.	17.30	ČTYŘI POKOJE - USA 1995, režie povídek A. Andersová, A. Rockwell, R. Rodriguez, Q. Tarantino. V pokojích losangeleského hotelu se odehrávají čtyři příběhy, u nichž se vždy objeví hotelový sluha Ted.
25.1.	17.30	VÍTEJTE V SARAJEVU! - USA 1997, režie Michael Winterbottoms. Dramatický příběh amerického novináře a fotografa ve válečném Sarajevu. V hlavní roli Woody Harelson proslavený postavou Larryho Flynta ve filmu Miloše Formana. Film Vítejte v Sarajevu! se ocitl v soutěži jubilejního 50. MFF v Cannes.
28.1.	17.30	OD SOUMRAKU DO ÚSVITU - USA 1995, režie Robert Rodriguez. Při útěku z Texasu do Mexika se zastaví bankovní lupiči v jednom baru. A to neměli dělat, protože se ocitnou v zajetí krvežíznivých upírů. Režisér Rodriguez se do role mladšího bankovního lupiče vybral svého kamaráda, režiséra Quentina Tarantina.

VÝSTAVY

JINÝ SVĚT? Fotografické práce Jindřicha Streita a jeho studentů. **CESTA KE SVOBODĚ. NEVIDOMÍ. NÁŠ SVĚT. ROMSKÁ KOMUNITA V BRNĚ. ROMOVÉ V HRUŠOVĚ.** Výtvarné práce pacientů Psychiatrické léčebny v Opavě, žáků Základní školy při Městské nemocnici Ostrava-Fifejdy, Speciální školy v Bruntále, obyvatel ÚSP Marianum, domova pro nevidomé ve Vlastovičkách a pod. Dům umění v Opavě 28.1. - 28.2., vernisáž 27.1. Pořádá o.s. Bludný kámen.

OBCHODNÍ DŮM BREDA & WEINSTEIN. PŘEDSTAVY, PROJEKTY, REALIZACE. K 100. výročí založení firmy Breda&Weinstein., 70. výročí novostavby obchodního domu a 60. výročí úmrtí arch. Leopolda Bauera . Ve spolupráci s Breda Holding, a. s., Opava. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1.

POJĎTE S NÁMI DO BETLÉMA. Výstava unikátního velkého betlému z Albrechtic z 1. poloviny 19. století ze sbírek SZMO. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1. Do 10.1.

ŠATY DĚLAJÍ ČLOVĚKA. Výstavní síně SZMO, Ostrožná 42.

SLEZSKÉ PÍSNĚ. Přehlídka edic slavné sbírky Petra Bezruče. Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35.

PAVEL MÁRA - PORTRÉTY. Kabinet fotografie, Ostrožná 42. (5.1. - 7.2.).

DŮM U JAKOBA - výstavní a prodejní galerie, Dolní nám. 13, po-pá 9-18, so 9-12.

GALERIE U PŘEMKA - výstavní a prodejní galerie v Domě umění, út-pá 10-18, so 9-12.

UNIVERZITNÍ KLUB - ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

21.1.	20.00	THE GIZD (Opava). Jazzový koncert, pořádá Jazzový klub při Matici slezské. Vinárna U Přemka.
24.1.	19.00	OLDŘICH JANOTA, LUBOŠ FIDLER, ŠTĚPÁN PEČIRKA. Jedinečný koncert legend české alternativní hudby. Pořádáno v rámci cyklu „soudobá hudba“. Dům umění.
27.1.	19.00	ČS. STÁŽISTÉ V BITVĚ U EL ALAMEINU - Jiří Friedl (SU Opava). Příběh dvou čs. důstojníků z bojů v severní Africe 1942. Připravil Historický klub. UK - čajovna Bludný kámen.
28.1.	19.00	MYIAKO. Japonská loutkoherečka Myiako se představí v jedinečném autorském divadle. Loutkové divadlo. Ve spolupráci s OŠKaT Magistrátu města Opavy. Výstava: Tracyho tygři, ilustrace žáků Speciální školy v Bruntále. Prodejní výstava.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

8.1.	19.30	Dříve dekadentní Divadlo Beruška z Hranic na Moravě se představí se svým vlastním kusem - možná Tibor. DDM. Akce Klubu náctiletých.
16.1.	20.00	Krojovaný slezský bál. OKO Na rybníčku.
17.1.	15.00	Maškarní karneval - rej zvířátek. Volba nejoriginálnější zvířecí masky, divadelní představení Petra Hofmanna. OKO Na rybníčku.
23.1.	15.00	Pojďte si hrát - pro děti od 3 do 6 let. DDM.

- 3.1. 9.00 Okrsková soutěž recitátorů a recitačních kolektivů. DDM.
 3.1. 15.00 Hrajeme si spolu - pro děti od 3 do 6 let s rodiči a prarodiči.

LOUTKOVÉ DIVADLO

- 3.1. 10.00 a 15.00 Kašpárek a ježibaba. Hraje soubor STŘESS.
 5.1. 19.00 Dívčí válka. Hraje soubor OPAL.
 7.1. 10.00 a 15.00 Mrazík. Hraje soubor OPAL.
 4.1. 10.00 a 15.00 Kocour v botách. Hraje hostující soubor.
 1.1. 10.00 a 15.00 Deset černoušků. Hraje soubor OPAL.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

- 1.1. 19.00 OBLÍBENÉ SVĚTOVÉ ÁRIE A PÍSNĚ. Robert Bloch (USA), Valentin Verbovskij (Rusko), Josef Krpec (Česká republika). Sněmovní sál minoritského kláštera. Poř. ag. Kostera.
 3.1. 14.30 BORŠIČANKA. Kino Mír. Poř. ag. Mazel.
 3.1. 17.00 KONCERT PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH UČITELŮ, PS OSTRAVSKÉ UNIVERZITY a JANÁČKOVY FILHARMONIE OSTRAVA. Program: J. Brahms - Rapsodie pro mužský sbor, alt a orchestr, A. Dvořák - TE DEUM pro sóla, sbor a orchestr. Sólisté: Erika Šporerová, Zuzana Dufková, Vojtěch Kupka. Kostel Sv. Vojtěcha. Pořádá ag. Kostera, OŠKaT Magistrátu města Opavy a Matice slezská.
 7.1. 16.00 SVÁTEČNÍ KONCERT. Olga Procházková - zpěv, František Šmíd - klavír. Budova SZMO, sady U Muzea 1.
 2.1. 19.30 KONCERT CEMBALOVÉHO DUA. Edita Keglárová - cembalo, Iva Vedralová - cembalo. Program: B. Pasquini, G. Le Roux, V. F. Bach, G. C. H. Wagenseil, C. P. E. Bach, J. S. Bach. Sněmovní sál minoritského kláštera. Poř. OŠKaT Magistrátu města Opavy. Koncert v předplatném (varhanní cyklus).

- 30.1. 17.00 4. NOVOROČNÍ SETKÁNÍ STUDENTSKÝCH ORCHESTRŮ. Vystoupí PICCOLI ARCHI ORCHESTRA NYÍREGYHÁZA (Maďarsko), dirigent Tóth Nádor, Dětský komorní orchestr a Opavský studentský orchestr ZUŠ V. Kálíka, dir. Naďa Hanousková. Sněmovní sál minoritského kláštera. Poř. ZUŠ V. Kálíka ve spolupráci s OŠKaT Magistrátu města Opavy.

ROCKOVÝ KLUB JAM, Otická 12 - 14.

- 2.1. 21.00 Rockotéka
 8.1. 21.00 Koncert - KLAMY REKLAMY.
 9.1. 21.00 Videoprojekce - OASIS.
 15.1. 21.00 Koncert - FAST.
 16.1. 21.00 Videoprojekce - METALLICA.
 22.1. 21.00 Koncert FLOATING BRIDGE.
 29.1. 21.00 Koncert - PLEXIX.
 Doplněný program sledujte na plakátech!

PŘEDNÁŠKY A BESEDY

- 7.1. 19.00 Úvod do makrobiotiky. Relaxační galerie Pyramida.
 20.1. 15.00 Povídání o školství a kultuře - beseda s Mgr. Miroslavou Halámkovou (vedoucí OŠKaT Magistrátu města Opavy). Klub důchodců, Masarykova třída 25. Poř. STOPA.
 21.1. 18.00 Bolesti hlavy, poruchy spánku. Přednáší MUDr. Olšřová. Městské lázně.
 21.1. 19.00 Potraviny - náš lék. Přednáší ing. Jan Schreier. Relaxační galerie Pyramida.
 30.1. 14.00 - 18.00 Relaxační kurz - sebezpoznání paní Magdy Vašíčkové. Relaxační galerie Pyramida.

Daň z nemovitostí

Pro dohodu s Finančním úřadem v Opavě zveřejňujeme v Hlásce text OZV města Opava o koeficientech daně z nemovitostí, platný od zdaňovacího období 1999.

Vyhláška města Opavy o vymezení lokalit na území města Opavy, kde je stanoven odlišný koeficient daně z nemovitostí.

Čl. 1

Touto vyhláškou se stanoví koeficienty pro výpočet daně z nemovitostí na území města Opavy ve smyslu § 6 odst. (4) a § 11 odst. (3) zákona ČNR č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí ve znění zákona ČNR č. 315/1993 Sb.

Čl. 2

Koeficient pro výpočet daně z pozemků ve smyslu § 6 odst. (4) písm. a) a písm. b) zákona ČNR č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí ve znění pozdějších předpisů se stanovuje takto:

- a) Na katastrálním území Opava - Město, Opava - Předměstí, Kateřinky u Opavy je stanoven koeficient ve výši **3,5**.
 b) Na katastrálním území Kylešovice, Jaktař je stanoven koeficient **2,5**.
 c) Na katastrálním území Komárov u Opavy, Milostovice, Malé Hoštice, Podvihov, Suché Lazce, Držkovice, Palhanec, Vávrovice, Jarkovice, Vlašovičky, Zlatníky u Opavy je stanoven koeficient ve výši **2,0**.

Čl. 3

Koeficient pro výpočet daně ze staveb ve smyslu § 11 odst. (3) písm. a) zákona ČNR č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí ve znění pozdějších předpisů se stanovuje takto:

- a) Na katastrálním území Opava - Město, Opava - Předměstí, Kateřinky u Opavy je stanoven koeficient **3,5**.
 b) Na katastrálním území Kylešovice je na území, vymezeném v příloze této vyhlášky stanoven koeficient **3,5**.
 c) Na katastrálním území Kylešovice je s výjimkou území, vymezeného v příloze této vyhlášky, stanoven koeficient **2,5**.
 d) Na katastrálním území Jaktař je stanoven koeficient **2,5**.
 e) Na katastrálním území Komárov u Opavy, Milostovice, Malé Hoštice, Podvihov, Suché Lazce, Držkovice, Palhanec, Vávrovice, Jarkovice, Vlašovičky, Zlatníky u Opavy je stanoven koeficient ve výši **2,0**.

Čl. 4

Pro výpočet daně ze staveb pro podnikatelskou činnost ve smyslu § 11 odst. (3) písm. b) zákona ČNR č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí ve znění pozdějších předpisů se na celém území města Opavy stanovuje koeficient **1,5** pro stavby, jež jsou vymezeny v § 11 odst. (1) písm. d) v bodu 1., bodu 2. a v bodu 3. uvedeného zákona.

Čl. 5

Pro výpočet daně ze staveb ve smyslu § 11 odst. (3) písm. b) zákona ČNR č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí ve znění pozdějších předpisů se na celém území města Opavy stanovuje koeficient **1,5** pro stavby, jež jsou vymezeny v § 11 odst. (1) písm. c) uvedeného zákona.

Čl. 6

(1) Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 30. 7. 1998.

Příloha obecně závazné vyhlášky města Opavy o vymezení lokalit na území města Opavy, kde je stanoven odlišný koeficient daně z nemovitostí, schválené dne 7. 7. 1998

Pozemky parc. č.:

875/1, 875/2 až 875/12, 875/13 až 875/14, 875/15 až 875/21, 875/22, 875/23 až 875/31, 875/33 až 875/43, 875/45 až 875/48, 875/65 až 875/144, 875/150 až 875/163, 875/165 až 875/167, 1153/2, 1153/3, 1153/4, 1153/5, 1153/6 až 1153/18, 1153/19 až 1153/24, 1153/25 až 1153/31, 1153/32, 1153/33, 1153/34, 1153/35, 1153/36, 1153/38 až 1153/41, 1153/42, 1153/43, 1153/44, 1153/45 až 1153/68, 1153/69 až 1153/74, 1153/75, 1153/76, 1153/77, 1153/78 až 1153/102, 1153/109, 1153/110, 1153/113 až 1153/118, 1153/119 až 1153/121, 1153/122, 1153/123 až 1153/127, 1153/128 až 1153/147, 1153/148, 1153/149, 1153/150 až 1153/164, 1153/166 až 1153/173, 1182, 1181/2, 1166/1.

Jsou-li jediným důvodem změny daňové povinnosti poplatníka změny koeficientů v této vyhlášce, pak nemusí poplatník podávat FÚ Opava žádné nové daňové přiznání, přepočtení daně provede FÚ sám. Bližší informace je možné vyžádat na Finančním úřadě v Opavě.

Ing. Marie Fialová, vedoucí odboru HaMM

HLÁSKA - zpravodaj Magistrátu města Opavy ● Vydavatel Magistrát města Opavy, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, telefon 0653 / 756 111 (provolba 756), fax 0653 / 62 40 92, e-mail: info@opava-city.cz, http://www.opava-city.cz/hlaska ● Za vydávání odpovídá ing. arch. Pavel Malíš ● Vychází vždy v prvním týdnu v měsíci ● Tiskne OPTYS print, s.r.o., Opava ● V Opavě rozšiřuje Česká pošta, s. p., Opava ● Registrováno u Okresního úřadu v Opavě pod zn. OP 34.